#### 加沙地带燃料短缺

# 上百名新生儿面临死亡风险



10月19日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们在遭以色列空袭后的建筑废墟中 救援伤者。 新华社发(亚西尔·库迪 摄)

新华社北京10月23日电 联合国 儿童基金会22日警告,由于加沙地带燃 料短缺,至少120名在保温箱中的新生儿 面临生命危险。巴勒斯坦卫生部门数据 显示,巴以新一轮冲突爆发以来,加沙地带已有上千名儿童死亡。

据美联社报道,在加沙地带中部的阿克萨医院新生儿病房里,一名早产儿躺在玻璃

保温箱中,依靠呼吸机辅助呼吸、导管输送药物。监视器显示他的生命体征脆弱。

阿克萨医院院长伊亚德·阿布·扎哈尔担心,一旦发电机停止运转,病房里无法自主呼吸的婴儿将会死亡。"我们的责任巨大。"他说。

加沙地带7个早产儿病房的电力供应状况令人担忧。"我们目前有120名新生儿在保温箱里,其中有70名新生儿需要机械通气,当然这是我们非常担心的地方,"联合国儿童基金会发言人乔纳森·克里克斯说,如果电力中断,"我们担心他们的生命"。

加沙卫生部门21日表示,由于缺乏燃料,130名早产儿面临死亡风险。

无国界医生组织巴勒斯坦医疗协调员吉勒梅特·托马斯对美联社记者说,如果得不到特殊护理和药物,一些婴儿可能在几小时或几天内死亡。"这些婴儿确实处于危险之中。"

世界卫生组织说,加沙地带目前至少有5万名孕妇无法获得基本医疗服务,约5500名孕妇将在下月分娩。此外,如果发

电机停止运转,大约1000名透析患者也将面临风险。世卫组织发言人塔里克·亚沙雷维奇表示,加沙地带5家主要医院需要15万升燃料来保证基本服务。

按美联社说法,由于缺乏电力、水和 其他供应,加沙地带近30家医院中至少 有7家被迫关闭,其余医院已经到了崩溃 边缘。

控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7日向以色列发动大规模袭击,以方猛烈报复,除持续空袭轰炸,还对人口约230万的加沙地带实施全面封锁,切断食物、水、药品、燃料和电力供应。法新社22日援引巴勒斯坦卫生部门说法报道,新一轮巴以冲突已经导致加沙地带1750多名儿童死亡。

截至22日,已有两批人道救援物资从 拉法口岸埃及一侧运往加沙地带。据美联 社报道,21日首批20辆装载人道救援物资 的卡车中没有燃料,以方不允许燃料进人 加沙。有7辆油罐车从位于加沙地带边境 的一处联合国仓库运输燃料,尚不清楚是 否有燃料运往医院。 (刘曦)

#### 

## 制止移民中的"单边强制措施"

新华社墨西哥城 10月22日电 (记者 吴昊) 拉美和加勒比地区多 国领导人22日在墨西哥南部恰帕斯 州帕伦克就移民问题举行会议。与 会各方呼吁应制止"单边强制措施" 等行为

委内瑞拉总统马杜罗、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔、洪都拉斯总统卡斯特罗、哥伦比亚总统佩特罗等领导人当天齐聚帕伦克举行闭门会议,主题为"促进友好邻国关系与共同福祉",与会各方就多项议题达成初步意见并发布联合公报。

联合公报说,一些国家在移民问题 上单边采取强制性措施,这不仅违反 国际法,还严重影响移民目的国之外的地区。各方应制止对地区国家实施"单边强制措施"等行为。各方呼吁,移民目的国应采取符合地区现实的移民政策措施,避免制造误导移民的"号召效应"。

根据公报,各方还认同优先应对粮食、环保、打击跨国有组织犯罪等议题,呼吁加强南南国家及中美洲相关国家合作。

据媒体报道,美国拜登政府上台后 调整了移民政策并发表涉移民言论,大 量拉美移民受部分上述信息误导,聚集 在美墨边境。媒体将这种现象称为"号 召效应"。

# 法国加强交通系统安全警戒

新华社巴黎10月23日电 (记者 乔本孝) 法国负责交通的部长级代表克莱芒·博纳22日对法国公共电台说,受日前高中袭击案的影响,法国将进一步加强交通系统安全警戒。

博纳说,法国交通系统面临的安全 风险真实存在,法国国营铁路公司将在 全国火车站增加20%安保人员,巴黎机 场系统也将增加安全巡逻人员和频次。

本月13日,法国北部城市阿拉斯一 所高中发生持刀袭击事件,造成1名教 师死亡,凶手当场被捕。事发后,法国 政府将全国反恐安全警戒级别提升至 最高。袭击案发生以来,法国多地机场 接连遭到炸弹威胁,不得不临时疏散旅 客,不过迄今每次炸弹威胁都被证实为 虚假。

本月17日,法国反恐检察官让-弗朗索瓦·里卡尔在巴黎举行的新闻发布会上说,在高中袭击案行凶者手机里发现的一段录音中,行凶者宣誓效忠极端组织"伊斯兰国"。



10月22日,在俄罗斯远东城市乌苏里斯克,农民操纵农机收割玉米。 俄罗斯远东地区目前已进入收获季节,乌苏里斯克的农场加紧收割玉米和大 豆等农作物。 新华社发(郭飞洲 摄)

#### **静見歌量粉質**

### 两天内有1400多人抵达西班牙加那利群岛

新华社北京10月23日电 西班牙政府22日在社交媒体上通报,20日晚至22日晨共有1457名来自非洲的移民抵达西班牙加那利群岛,创近期抵达人数新高。21日抵达加那利群岛西部耶罗岛的一艘移民船载有多达321人。

西班牙内政部数据显示,截至本月 15日,今年共有23537名移民抵达加那 利群岛。本月前两周,就有8561人抵 达,刷新2006年移民危机以来两周内抵 达移民人数纪录。

法新社援引西班牙应急部门发言 人的说法报道,最新一批移民来自撒哈 拉以南非洲地区。

西班牙内政大臣费尔南多·格兰 德-马拉斯卡·戈麦斯说,萨赫勒地区的 政治"不稳定"导致移民人数激增。

西班牙加那利群岛位于大西洋,距 离非洲西海岸最近处约130公里,被不 少非法移民视作进入欧洲大陆的门户。

许多移民船并不适合航行,事故时有发生。联合国国际移民组织报告说,在从西亚北非国家到西班牙大加那利岛的偷渡海路上,仅2022年就有559人死于翻船事故。

(刁慧琳)